

长江日报社区行今日走进鹏程社区

20家企业“组团”送实惠

9月11日下午，“长江日报社区行”中华慈善日特别活动将走进洪山区梨园街道鹏程社区。活动由洪山区民政局指导，洪山区人民政府梨园街道办事处主办。

当天下午，在鹏程社区长航蓝晶绿洲小区清风长廊，活动将通过十余个社区联合公益市集、爱心企业募捐、多个职能部门和近20家企业现场送服务等形式，为居民群

众带来真实可感的服务与实惠，为基层治理注入慈善活力，让互帮互助成为社区生活新风尚。每一份善举将聚力成海，通过梨园街道社区慈善基金为辖区居民提供安老、扶幼、助学、济困、救灾等。“扶贫济困、培育社区社会组织、加强志愿者队伍建设、助力解决社区治理问题、发展公益事业”，将“崇德向善 依法兴善”精神内核转化为基

层治理的同心动力。

延伸服务维度，满足居民多样化生活需求。本次活动特别突出企业的公益参与和社会责任。社区行现场，中百集团旗下仓储、超市、加工食品进行惠民展示推广。德韩口腔医院免费开展牙健康检查、专家问诊、免费测血压。光明乳业作为拥有114年历史的民族乳企，将展现出深厚的社会

责任感。湖北星旅程国际旅行社有限公司、世界铁娃少儿马拉松公司和我家的地有机蔬菜公司等多家爱心企业与服务民生紧密相关的企业机构走进社区，为大家带来多项实用、贴心的免费服务。现场参与互动，将有机会获赠洁牙套装、防晒口罩、三合一充电线等居家礼。

记者金雯 通讯员李颖

孩子们在拼装中解码液压挖土机

社区实验课让科学“活”起来

近日，武昌区科学技术协会、南湖街道办事处举办“解码液压挖土机 赋能科学成长”主题活动，带领水域天际社区的青少年探索科学奥秘，动手拼接制作简易液压挖土机，在实践中播撒科学种子。

活动伊始，专业老师为孩子们系统讲解了液压原理，结合生活中的液压应用实例，用通俗易懂的语言拆解“液体传递压力”的科学奥秘。同时，老师通过一部动画小短片强调团队协作的重要性，鼓励大家在实践中互帮互助、团结协作。

制作环节中，志愿者们与孩子们携手共进，对照图纸认真拼接零件。孩子们有的专注研究组装步骤，有的主动分享技巧，有的主动帮助小伙伴固定部件。志愿者们巡回指导，及时解答疑问，大家默契配合，一步步完成了液压挖土机



孩子们在科学实践中培养动手能力。

社区供图

的组装。当亲手制作的挖土机通过液压装置灵活运作时，

孩子们收获满满的成就感。

通讯员彭丹青

未成年保护≠免责金牌

律师以案说法教学生守住人生底线

近日，武汉市艺术学校特邀湖北江通律师事务所党支部书记张剑桥律师举办法治安全讲座，为学生们带来一堂实用的“成长必修课”。

针对青少年常见的法律风险，张律师通过生动案例重点解析了三类问题：同学间摩擦引发的民事纠纷责任划分、校园暴力的预防与

应对、毒品诱惑的防范措施。他特别提醒，遇到矛盾要冷静处理，及时寻求家长和老师帮助，避免小矛盾升级成大问题。

“法律对未成年人的保护绝不是‘免责金牌’。”张律师强调，触犯刑法会留下案底影响

人生轨迹，同学们应当守住行为底线，对可疑物品保持警惕。

本次讲座由湖北江通律师事务所主办，旨在提升学生防范不法侵害的意识和能力。同学们纷纷表示，通过讲座学到了实用法律知识，增强了法治观念。

通讯员张明

多方联动疏通下水道

近日，洪山区卓刀泉街道鲁广社区网格员巡查发现，中医小区内持续弥漫着难闻的异味，影响居民生活。由于小区没有物业公司管理，社区立即组织排查寻源，最终

确定异味源于小区主干道下方的公共下水道堵塞。鲁广社区党总支书记柳晶当即召集党员志愿者、热心居民召开现场协调会，号召大家齐心协力疏通。

9月10日上午，社区工作人员、党员志愿者与居民们自带铁锹、铁钩、锄头等工具来到现场协力疏通。党员刘忠诚主动抢过高压水枪，对着管道内壁反复冲刷；居民们积极参与清运垃圾、清理现场。大家奋战两个小时，堵塞的下水道彻底疏通。

通讯员张本

近日，东西湖区吴家山街道望丰社区开展专项培训活动，辖区20余名志愿者参与。

培训中，拥有多年助老志愿服务经验的夏道季围绕“懂老”“助老”“爱老”三个维度展开分享：在“懂老”环节，通过案例解析老年人生理特点（如视力、听力退化）与心理需求（如情感陪伴、价值认同），帮助志愿者理解老人行为背后的真实诉求，避免因“想当然”导致服务偏差；“助老”环节则聚焦实用技能，包括基础健康监测（如血压测量注意事项）、应急帮扶（如跌倒后的初步处理）、智能设备协助（如手机挂号、网上订餐使用）等，现场通过模拟场景让志愿者实操演练，确保技能落地；“爱老”环节则强调服务意识的升华，倡导志愿者以“同理心”对待老人，尊重其自主选择，用耐心倾听替代“过度帮助”，让服务既有“温度”又有“尺度”。

此次培训不仅为志愿者补充了专业知识与技能，更推动服务理念从“被动帮扶”向“主动理解”转变。下一步，望丰社区老年人服务中心将以此次培训为契机，结合老人实际需求开展常态化志愿活动，为社区老人营造更温暖的养老环境。

通讯员夏青

从「帮老」到「懂老」 望丰社区专项培训为志愿服务赋能